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VERBALE DI DELIBERAZIONE N. 32

del Consiglio circoscrizionale

Oggetto: DOCUMENTO  EX  ART.  27,  COMMA  2,  LETT.  B)  DEL  REGOLAMENTO  DEL 
DECENTRAMENTO AVENTE AD OGGETTO: "TORRETTE A SCOMPARSA E PUNTI 
LUCE  PER  FORNITURA  CORRENTE  ELETTRICA,  PRESSO  PARCHI  E  SPAZI 
PUBBLICI".

Il giorno  06.05.2024 ad ore 20.30 nella sala delle adunanze in seguito a convocazione disposta 
con regolari  avvisi  recapitati  a termini  di  legge alle Consigliere e ai  Consiglieri,  si  è riunito, in 
seduta  pubblica, il  Consiglio  circoscrizionale  sotto  la  presidenza del  signor Geat  Claudio 
presidente del Consiglio circoscrizionale.

Presenti:presidente Geat Claudio
consigliereAttolini Renata

e consiglieriBoschetti Rosanna
Condini Daniele Oscar
Covi Clemente
Loss Martina
Manara Antonio
Valentini Paolo
Valzolgher Carla
Vigorito Nicola
Zanella Elisabetta

Assenti: consigliereBaggio Alberto Maria
e consiglieriFontanari Claudio

Hejazi Sara
Mason Giacomo

e pertanto complessivamente presenti n. 11, assenti n. 4, componenti del Consiglio.

Assume la presidenza il signor Geat Claudio.
Partecipa il Segretario circoscrizionale Baldo Renzo.

Accertata la presenza del numero legale, il Presidente dichiara aperta la seduta per la trattazione 
dell’oggetto suindicato.
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Il Consiglio circoscrizionale

premesso che con nota prot.nr.  120945/2024 il Consigliere circoscrizionale Vigorito Nicola 
ha presentato un documento della Commissione Lavori pubblici, urbanistica, mobilità, ambiente, ai 
sensi dell’art. 27, comma 2, lett. b) del Regolamento del decentramento, con oggetto “Torrette a 
scomparsa e punti luce per fornitura corrente elettrica, presso parchi e spazi pubblici”;

sentito l'intervento del Presidente della Commissione Nicola Vigorito,  che dà lettura del 
sopra citato documento e lo illustra all'Assemblea;

considerati gli interventi di alcune Consigliere e alcuni Consiglieri circoscrizionali;

sentito infine l'intervento del Presidente della Circoscrizione il quale, dopo confronto con i 
presenti, pone in votazione il documento così come presentato;

sentite le dichiarazioni di voto delle Consigliere e dei Consiglieri circoscrizionali;

rilevato che, ai sensi dell'art. 53 comma 1 lettera c) del Regolamento del decentramento, 
sulla  presente  proposta  di  deliberazione  il  Segretario  circoscrizionale  ha  espresso  parere 
favorevole in ordine alla regolarità tecnico-amministrativa, unito alla presente deliberazione; 

visti:

- il Codice degli Enti locali della Regione autonoma Trentino - Alto Adige approvato con Legge 
regionale 3 maggio 2018 n. 2 e successive variazioni;
- lo  Statuto  comunale  approvato  e  da  ultimo  modificato  rispettivamente  con  deliberazioni 
consiliari 09.03.1994 n. 25 e 26.09.2023 n. 91;
- il  Regolamento  sui  controlli  interni  approvato  con  deliberazione  del  Consiglio  comunale 
23.11.2016 n. 136;
- la deliberazione del Consiglio comunale 19.12.2023 n. 112, immediatamente eseguibile, con la 
quale  è  stato  approvato  il  Documento  unico  di  programmazione  2024-2026  e  successive 
variazioni;
- la deliberazione del Consiglio comunale 21.12.2023 n. 138, immediatamente eseguibile, con la 
quale è stato approvato il Bilancio di previsione finanziario 2024-2026 e successive variazioni;
- il Regolamento del decentramento approvato con deliberazione del Consiglio comunale di data 
11.03.2015 n. 41 e modificato con deliberazione consiliare 31.01.2023 n. 14;

constatato e proclamato da parte del Presidente, con l'assistenza degli scrutatori,  l'esito 
della votazione allegato;

sulla base di tali risultati il Consiglio circoscrizionale

D e l i b e r a

di approvare, ai sensi dell'art. 27, comma 2, lettera b) del Regolamento del decentramento, il sotto 
riportato documento,  indirizzato al  Sindaco e alla  Giunta comunale  avente oggetto “Torrette a 
scomparsa e punti luce per fornitura corrente elettrica, presso parchi e spazi pubblici”, così come 
presentato:

“Premesso che,

• il  tema  di  cui  all’oggetto  è  stato  discusso  nel  corso  dei  lavori  della  Commissione  
circoscrizionale LL.PP., urbanistica, mobilità e ambiente del 9 aprile u.s.;

• negli  ultimi anni si  è intensificato il  numero degli  eventi  e delle manifestazioni presso i  
parchi cittadini, molti  dei quali organizzati da realtà del mondo del volontariato sportivo,  
culturale e sociale.

• spesso,  nelle  domande  di  contributo  avanzate  a  questa  Circoscrizione,  oltre  a  palchi,  
transenne e sedie, è prevista anche la richiesta di ulteriori benefici economici, consistenti,  
ad esempio, nella fornitura di un allaccio provvisorio per la corrente elettrica, necessario  
per la buona riuscita delle manifestazioni, al fine di consentire l'utilizzo di altoparlanti e di  
un’adeguata illuminazione;

• la  presenza  di  una  torretta  a  scomparsa,  quindi,  posta  negli  spazi  pubblici,  
semplificherebbe  sensibilmente  anche  gli  adempimenti  burocratici,  da  parte  degli  
organizzatori,  ed  eviterebbe  l'incombenza  di  chiedere  un  allaccio  provvisorio  all'ente  
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erogatore della rete elettrica, che implicherebbe tempi e costi sensibili;

• i costi di cui sopra farebbero aumentare ulteriormente le spese per l'esecuzione delle varie  
manifestazioni e, nel contempo, potrebbe indurre gli organizzatori a desistere nel realizzare  
i vari progetti;

• sullo  stesso  tipo  di  servizio  si  collega,  inoltre,  la  necessità  di  avere  la  disponibilità  di  
semplici  punti-luce che questa Circoscrizione ha chiesto in passato per l'attivazione di  
luminarie  di  Natale  nei  vari  quartieri,  posto  che  il  centro  storico  è  già  adeguatamente  
attrezzato (vedi interrogazione n. 60 del 2023, punto 3);

• solo  alcuni  parchi  cittadini  della  nostra  Circoscrizione  sono  già  dotati  di  torrette  a  
scomparsa per l'alimentazione elettrica (per la verità pochi), che si sono rivelate preziose in  
questi anni;

• l'installazione di torrette per l'alimentazione elettrica, sia per l'esecuzione di manifestazioni  
che per l’attivazione di una semplice illuminazione natalizia, consentirebbe una più facile  
esecuzione di tutte quelle attività che vanno a beneficio esclusivo della collettività della  
nostra Circoscrizione;

tutto ciò premesso,

il Consiglio Circoscrizionale propone al Sindaco e alla Giunta Comunale di

1. Installare torrette per l'alimentazione elettrica in occasione di manifestazioni nei seguenti  
parchi cittadini, in posizione da concordare preventivamente con questa Circoscrizione:

◦ Parco Maximilian I° d’Asburgo, a Cristo Re

◦ Parco di via Caio Valerio Mariano, in via Doss Trento;

◦ Parco di piazza Centa, in corso di ultimazione.

2. Installare  punti-luce elettrici  per l'alimentazione di luminarie natalizie nei seguenti  punti  
della Circoscrizione:

◦ Largo Nazario Sauro, nei pressi della magnolia recentemente piantata lato nord della  
piazza (vedi nostra delibera n. 66 del 2022)

◦ Piazza  Centa,  al  fine  di  posare  una  luminaria  sull'albero  posto  a  sud-est  della  
fontanella;

◦ Campotrentino, nei pressi della chiesa, individuando un albero idoneo allo scopo, in  
alternativa nel giardino di via Don Guetti;

◦ Parco Mattia Giosafat (Solteri), individuando un albero idoneo;

◦ Area  verde  in  via  Giovanbattista  Untervegher (Magnete)  individuando  un  albero 
idoneo allo scopo;

◦ Piazza A. Vittoria, ai piedi del monumento, lato sud.

3. Al  riguardo,  questa  Circoscrizione  si  dichiara  fin  d'ora  disponibile  a  collaborare  con  i  
competenti uffici tecnici comunali per individuare le posizioni più idonee dove installare le  
torrette e i punti-luce di alimentazione elettrica.”.

Data lettura del presente verbale, viene approvato e sottoscritto.

IL SEGRETARIO CIRCOSCRIZIONALE IL PRESIDENTE
f.to BALDO f.to Geat

Alla presente deliberazione è unito:
- esito della votazione appello nominale;
- parere in ordine alla regolarità tecnico-amministrativa;
- certificazione iter.
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ESITO DELLA VOTAZIONE

Oggetto: DOCUMENTO  EX  ART.  27,  COMMA  2,  LETT.  B)  DEL  REGOLAMENTO  DEL 
DECENTRAMENTO AVENTE AD OGGETTO: "TORRETTE A SCOMPARSA E PUNTI 
LUCE  PER  FORNITURA CORRENTE  ELETTRICA,  PRESSO  PARCHI  E  SPAZI 
PUBBLICI".

Votazione appello nominale

Consigliere e Consiglieri presenti in aula al momento del voto n. 11
Favorevoli: n.  11 (Attolini,  Boschetti,  Condini,  Covi,  Geat,  Loss,  Manara, Valentini,  Valzolgher, 
Vigorito, Zanella)
Contrari: n. 0 
Astenuti: n. 0 
Non votanti: n. 0 

Trento, addì 06.05.2024 il Segretario circoscrizionale
Renzo Baldo

(firmato elettronicamente)
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PARERE IN ORDINE ALLA REGOLARITÀ TECNICO-AMMINISTRATIVA

Oggetto: DOCUMENTO  EX  ART.  27,  COMMA  2,  LETT.  B)  DEL  REGOLAMENTO  DEL 
DECENTRAMENTO AVENTE AD OGGETTO: "TORRETTE A SCOMPARSA E PUNTI 
LUCE  PER  FORNITURA CORRENTE  ELETTRICA,  PRESSO  PARCHI  E  SPAZI 
PUBBLICI".

Vista la suddetta proposta di deliberazione, si esprime, ai sensi dell'art. 53, comma 1, lett. c), del  
Regolamento  del  Decentramento,  parere  favorevole in  ordine  alla  regolarità  tecnico-
amministrativa, senza osservazioni.

Trento, 06.05.2024 il Segretario circoscrizionale
Renzo Baldo

(firmato elettronicamente)
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